



OPŠTINA BIJELO POLJE
JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju
„Tisa“



Adresa: Medanovići bb; e-mail: dctisa@t-com.me; telefon: +382-(0)50-486-248
Žiro račun: 510-23581-10 kod CKB

Br: 02-41/15
Bijelo Polje: 09.02.2015.godine

Izveštaj o radu za 2014 godinu

JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU SA SMETNJAMA U RAZVOJU



Februar 2015. godine



Na osnovu čl. 22 Statuta JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” Upravni odbor na X sjednici održanoj dana 13. 02. 2015. godine usvaja Izvještaj o radu JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa“ za 2015. godinu:

Izvještaj o radu za 2014 godinu:

UVOD:

Ovaj izvještaj predstavlja pregled realizovanih aktivnosti tokom 2014. godine u Dnevnom centru za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa“. Cjelokupan rad Dnevnog centra kako svih tako i prethodne godine bio je usmjeren na zaštitu i ostvarivanje prava naših korisnika, na promovisanje jednakih mogućnosti i punu participaciju u društvenu zajednicu.

Dnevni centar “Tisa“ je usluga dječije i socijalne zaštite a dječija i socijalna zaštita je djelatnost od javnog interesa i zasniva se na principima uvažavanja integriteta, zabrane diskriminacije, individualnog pristupa, uvažavanja najboljeg interesa korisnika, prevencije institucionalizacije i dostojanstva korisnika socijalne i dječije zaštite.

Sadržinu izvještaja čine rezultati rada koji su postignuti u protekloj godini. Sagledavanjem istih dolazi se do zaključka da je Plan i program rada za 2014. godinu u velikoj mjeri realizovan.

Planirane, a realizovane aktivnosti:

- Organizovali smo brojne aktivnosti socijalizacije i integracije naših korisnika i obezbijedili njihovu participaciju u društvenu zajednicu (izleti, posjete, ljetovanja, takmičenja....)
- Preduzete su aktivnosti od strane stručnih radnika u skladu sa individualnim planovima djece u cilju postizanja njihovog psihičkog i fizičkog napretka,



- Realizovali smo aktivnosti u cilju poboljšanja uslova za boravak korisnika (zamjena vrata, namještaja, oblaganje zidova, krećenje, uspostavljanje funkcionalne trpezarije)
- Obezbijedili smo kombi vozilo ,
- Uveli smo novi oblik radno-okupacione terapije u cilju sticanja novih vještina (dekupaž),
- Organizovali smo proslavu u čast jubileja 10 godina postojanja i rada Dnevnog centra,
- Angažovali smo personalne asistente kroz program Javnih radova,
- Implementirali smo podržane projekte,
- Pripremili smo i konkurisali sa nemalim brojem projekata kod različitih donatora od kojih će neki biti implementirani tokom 2015. godine.
- Putem štampanih i elektronskih medija vršili smo promociju rada ustanove.

Planirane, a nerealizovane aktivnosti:

- Uvođenje supervizije ili psihoterapije za zaposlene i uvođenje psihološke podrške roditeljima (nedostatak finansijskih sredstava),
- Obezbeđivanje potrebne dokumentacije i izrada glavnog projekta za dogradnju centra (nije usvojen urbanistički plan za naselje Medanovići).

Organi upravljanja Dnevnog centra:

Organi upravljanja Dnevnog centra su Upravni odbor i direktor.

Članovi Upravnog odbora su:

- 1) Dr Biserka Bulatović, predsjednica, vd. direktora u Opštoj bolnici u Bijelom Polju,
- 2) Vesna Minić, mr. psihologije zaposlena u Centru za socijalni rad za opštine Bijelo Polje, Mojkovac i Kolašin,
- 3) Selman Kolić, dipl. ekonomista, zaposlen u Fondu za zdravstveno osiguranje Bijelo Polje,



- 4) Rasema Hekalo, predstavnik NVO koja se bavi pitanjima djece sa smetnjama u razvoju (Oaza),
- 5) Samir Guberinic, dipl. pravnik, predstavnik kolektiva Dnevnog centra “Tisa”.

Tokom 2014. godine održane su tri sjednice. U okviru svoje nadležnosti, u skladu sa Statutom JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa”, Upravni odbor je:

- Na sjednici održanoj 10.03.2014.godine usvojio Izvještaj o finansijskom poslovanju JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” za period od 01.01. do 31.12.2013. godine. Takođe je na sjednici usvojen Izvještaj o radu za isti period kao i Plan i program rada za 2014.godinu.
- Na sjednici održanoj 03.11.2014.godine donešena je odluka o prodaji kombi vozila.
- Na sjednici od 11.12.2014.godine govorilo se o aktuelnim problemima u Dnevnom centru, prvenstveno o Nacrtu budžeta Opštine Bijelo Polje za 2015 godinu. Takođe je usluga „Mala grupna kuca” bila jedna od tema ovog sastanka.
- Pod tačkama “razno” na pomenutim sjednicama dat je značaj aktivnostima vezanim za:
 - uključivanje novih korisnika,
 - aktuelne i planirane projekte, donacije,
 - troškove električne energije,
 - finansije i poslovanje Dnevnog centra,

Donešene su odluke o doniranju drvenih vrata (koja su u Centru zamijenja eloksiranim) porodici Čindrak iz Rasova kojoj je izgorela kuća i doniranju mašina za pranje veša i posuđa (koje su zamijenjene novim) dvijema porodicama čija su djeca korisnici naših usluga.



Saidu Čikić je u decembru 2013. godine Upravni odbor jednoglasno izabrao za direktorku. Saglasnost na ovu odluku dala je Skupština Opštine Bijelo Polje 06.03.2014. godine.

Direktorka je u skladu sa Statutom Dnevnog centra i Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta u proteklom periodu obavljala svoje dužnosti, zastupala i predstavljala rad Dnevnog centra i starala se o zakonitosti rada istog. U okviru svojih djelatnosti zaključivala je ugovore i druge poslove i radnje. Sarađivala je sa korisnicima usluga Dnevnog centra, njihovim roditeljima i sredinom, vršila promociju rada centra i na najbolji mogući način preduzimala aktivnosti u cilju unapređenja kvaliteta rada, u onoj mjeri u kojoj su joj dozvoljavali, kako društveno okruženje tako i finansijske mogućnosti. S tim u vezi radila je na implementaciji odobrenih i izradi novih projekata. Pratila je i usmjeravala ostvarivanje plana i programa i preduzimala odgovarajuće mjere za njegovo sprovođenje. Ista je obezbjeđivala kvalitetan rad Dnevnog centra i podsticala i omogućavala stručno usavršavanje zaposlenih.

Zapošljeni u Dnevnom centru:

Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta broj izvršilaca je četrnaest. Kao i predhodne godine i tokom 2014. godine bilo je popunjeno dvanaest radnih mjesta. Svi zaposleni, osim direktorke čije je radno mjesto mandatno su zasnovali radni odnos na neodređeno vrijeme. Od ukupnog broja zaposlenih pet je sa završenom visokom stručnom spremom, dva sa završenom višom stručnom spremom, četiri sa završenom srednjom stručnom spremom i jedan zaposleni sa osnovnom školom.

Osim toga u Dnevnom centru su tokom godine bila zaposlena četiri lica raspoređena na poslovima negovateljica i personalnih asistanata kroz program Javnih radova koja su finansirana od strane Zavoda za zapošljavanje Crne Gore kao i jedno lice sa invaliditetom za koje su sredstva izdvajana iz Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom u trajanju od 7 mjeseci.



Korisnici:

Korisnici usluga Dnevnog centra su djeca i mladi sa umjerenim, težim, teškim i kombinovanim smetnjama u razvoju. Kombinovane smetnje mogu biti različite, a odnose se na tjelesni invaliditet, teške smetnje u mentalnom razvoju, oštećenje vida, zatim teška hronična oboljenja, kao i poremećaje iz autističnog spektra. Korisničko pravo Dnevnog centra imaju djeca i omladina sa smetnjama u razvoju od 3 do 27 godina. Uslov za prijem djeteta je Rješenje o njegovom smještaju dobijeno od strane Centra za socijalni rad za opštine Bijelo Polje, Mojkovac i Kolašin uz prethodno donešeno rješenje o usmjeravanju djeteta u Dnevni centar od strane Komisije za usmjeravanje djeteta u vaspitno-obrazovni proces.

Djeca se međusobno razlikuju u socijalnoj kompetenciji, odnosno po svojim mogućnostima, vještinama i sposobnostima pa je tako i kod naših korisnika. Tokom protekle godine, neki od njih su postigli dobre rezultate u jednoj oblasti, dok u drugoj nisu imali do te mjere zapažene rezultate. Generalno, možemo reći da je u radu sa djecom uspjeh zadovoljavajući. Na žalost, zbog same prirode smetnje pojedinih korisnika imali smo više intervencija nego prethodnih godina. Korisnici su imali nešto veći broj EPI napada na koje su naši medicinski radnici reagovali vrlo urgentno i krajnje profesionalno. Učestalost EPI napada je povećana, a jedan od razloga je to što veliki broj korisnika ulazi u fazu puberteta, kada se donekle i očekuje da napadi budu učestaliji, jačeg inteziteta i da traju duže. Procedure predviđene za ovakve slučajeve su bile strogo ispoštovane. Djeci je odmah na licu mjesta bila ukazana pomoć, prevožena su u Službu hitne medicinske pomoći ili na Dječije odjeljenje Opšte Bolnice o čemu su odmah bili obaviješteni roditelji i o čemu su medicinski tehničari uredno vodili evidenciju.

Na početku godine u Centru su boravila 24 korisnika. Od ukupnog broja dvoje je tokom godine napunilo 27 godina i izgubili su pravo boravka. Nakon prestanka korištenja usluga Dnevnog centra oni u većini slučajeva prestaju biti uključeni u širu društvenu zajednicu i većinu svog vremena provode u krugu svojih porodica, što predstavlja veliki problem kako za same osobe sa invaliditetom (bivše korisnike), tako i za njihove porodice. Na ovaj način znatno se smanjuje njihova aktivnost i vidljivost u društvu.



Dnevni centar je ove godine dobio i jednog novog korisnika, tako da je trenutni broj 23. U našoj ustanovi je tokom prethodne godine pristigao i određeni broj rješenja za usmjeravanje djece u Dnevni centar od strane Komisije za usmjeravanje u vaspitno obrazovni program, međutim predrasude i uticaj sredine znatno usporavaju sam proces uključivanja djece u Dnevni centar. Takođe, slaba informisanost i udaljenost njihovog mjesta boravka od Dnevnog centra utiču na takve odluke roditelja.

Tabela o broju korisnika za 2014. god.:

TABELA	Januar	Februar	Mart	April	Maj	Jun	Jul	Avgust	Septembar	Oktobar	Novembar	Decembar
Broj djece sa smetnjama u razvoju koja borave u dnevnom centru	24	24	24	24	24	23	23	23	22	23	23	23
PO POLU												
DJEČACI	15	15	15	15	15	15	15	15	14	14	14	14
DJEVOJČICE	9	9	9	9	9	8	8	8	8	9	9	9
PO GODIŠTU												
3-6 GODINA	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3
7-17 GODINA	7	7	7	6	6	6	6	7	7	8	8	8
18-27 GODINA	14	14	14	15	15	14	14	14	13	13	13	13

Uslovi i organizacija rada:

Uslovi za boravak naših korisnika su relativno dobri što ne znači da ne mogu biti još bolji. Potrudili smo se i tokom ove godine da postojeće prostorije prilagodimo potrebama naših korisnika. Naime, malu kuhinju i trpezariju smo učinili funkcionalnijom na način što smo ugradili male sklopive stolove. U Centru smo promijenili vrata i ugradili eloksirana. Kompletan hodnik smo zaštitili drvenim zidnim oblogama i na taj način ih zaštitili od svakodnevnog izloženosti oštećenjima od invalidskih kolica. U protekloj godini okrečena je kompletna zgrada i osvježena veselim bojama u pojedinim prostorijama su postavljene i tapete sa dječijim motivima.



Rad u Dnevnom centru se organizuje tokom osmočasovnog radnog vremena. Naši korisnici imali su obezbijeđen prevoz od kuće do Dnevnog centra i nazad. Tokom prevoza naših korisnika o njihovoj bezbjednosti brinuo je medicinski tehničar. Tokom boravka djeci su se uredno i na vrijeme servirala dva obroka, doručak i ručak. O njezi i higijeni djece tokom boravka brinuli su medicinski tehničari i negovateljice.

Jedan od oblika rada je i **grupni rad** u kojem se članovi grupe bave zajedničkim problemom, istražuju zajedničku temu, dograđuju vlastito znanje, stvaraju nove ideje u vezi sa zadatom temom u radionici. Djeca su podijeljena u tri grupe, kako po kalendarskom, tako i po intelektualnom uzrastu/nivou. Svaka grupa ima svoju prostoriju, a stručnjaci su ti koji se mijenjaju po tačno utvrđenom rasporedu koji je usvojen na početku godine. Stručnjaci imaju tačno utvrđenu organizaciju rada, tj. po dva dana rade individualne tretmane, a ostala tri grupe.

Stručni radnik ima važnu ulogu i to da: odredi cilj rada, zadatke za korisnike, materijale za rad, uloge članova grupe, odgovarajuće nagrade koje će korisnike motivisati na saradnju unutar grupe, ali i podstaknuti odgovornost za rezultate rada, kako cijele grupe tako i individualno.

U početku primjene grupnog rada stručni radnik treba za grupni rad pripremiti i odrediti *ciljeve i zadatke* koji mogu biti:

- diferencirani (svaka grupa radi svoj zadatak- povećava se odgovornost grupe),
- nediferencirani (sve grupe rade isti zadatak-razvija se takmičarski duh),
- izraditi pravila,
- napraviti podjelu uloga unutar grupe i očekivanja grupnog rada.

Faze aktivnosti u grupi:

- uvodna faza, upoznavanje sa temom i podjela zadataka,
- faza samostalnog rada ili rada uz asistenciju,
- faza objedinjavanja i prezentacija rada grupe.



U radu je stavljen akcenat na individualnost djeteta čije mogućnosti uz veliku pomoć, strpljenje i iskustvo stručnih radnika i stručnih saradnika dolaze do izražaja. Individualnim radom i odgovarajućim tretmanima (defektologa, psihologa, logopeda, fizioterapeuta i vaspitača), otkrivaju se i unapređuju dječije sposobnosti i radi se na njihovoj maksimalnoj iskorišćenosti. Individualni rad se sprovodi kroz planove koji su jasno definisani u dokumentu koji se zove Individualno-razvojno obrazovni program (IROP).

Individualni plan i program sastavljen je na osnovu procjene mogućnosti djeteta od strane svakog stručnjaka ponaosob i sačinjavaju ga po nekoliko stavki iz svake oblasti dječijeg razvoja za koje se smatra da ih dijete, na koje se primjenjuje, nije usvojilo i može ih savladati. Dva puta godišnje, tj. na šest mjeseci održavaju se individualni roditeljski sastanci na kojima se, u saradnji sa roditeljima izrađuje plan i program rada za naredni period. Trajanje individualnog tretmana je od petnaest do trideset minuta u zavisnosti od opšteg stanja djeteta.

Dugoročni i kratkoročni ciljevi se postavljaju i sprovode u skladu sa programom koji je usvojio Nacionalni savjet za obrazovanje. Plan je podijeljen u osam nastavnih oblasti i to:

- samoposluživanje,
- razvoj govora i jezika,
- muzička kultura,
- likovna kultura,
- fizička kultura,
- upoznavanje uže i šire sredine,
- radno vaspitanje sa psihomotornim vježbama,
- socijalizacija.

Pored redovnih aktivnosti sa korisnicima su se sprovodile i dodatne vannastavne aktivnosti kao što su: dani kulture, dani sporta, škola u prirodi, posjete, izleti. U zavisnosti od razvojnih smetnji i teškoća kao i od individualnih mogućnosti, sklonosti i potreba naših korisnika pomenuti programi se mogu dopunjavati i prilagođavati.



Aktivnosti u Dnevnom centru:

Osim redovnih, svakodnevnih aktivnosti u Dnevnom centru organizujemo i veliki broj dodatnih aktivnosti sa ciljem što većeg sudjelovanja osoba sa invaliditetom u društvu. Tokom sprovođenja ovih aktivnosti Dnevni centar je ostvarivao dobru saradnju kako sa institucijama tako i sa NVO sektorom.

- Na sportskom kompleksu Toplica, u Baru, 27.04.2014. god. održano je otvoreno atletsko prvenstvo za osobe sa invaliditetom u organizaciji Saveza slijepih Crne Gore i Paraolimpiskog komiteta Crne Gore. Iz našeg centra učestvovala su tri takmičara u disciplini trčanja na 100, 200 i 400 metara kao i bacanje kugle. U jakoj konkurenciji oni su ostvarili izuzetan uspjeh osvojivši 2 zlatne, 1 srebranu i 2 bronzane medalje.

Na sportskim terenima OŠ „Ilija Kišić“ u Zelenici održane su Sedme nacionalne igre Specijalne Olimpijade za djecu sa smetnjama i teškoćama u intelektualnom razviju, koje su održane od 10.-12. oktobra 2014. godine. Pored učesnika iz naše ustanove učestvovala su djeca i mladi iz specijalnih odjeljenja OŠ „Jugoslavija“ iz Bara, OŠ „Ilija Kišić“ iz Zelenike, OŠ „Olga Golović“ iz Nikšića, Dječijeg doma „Mladost“ iz Bijele kao i dnevnih centara iz Herceg Novog, Pljevalja, Berana i Nikšića.

Smatramo sport veoma važnim za zdravlje, poboljšanje psiho-fizičkih sposobnosti kao i za socijalnu inkluziju djece i omladine sa smetnjama u razvoju. Na takmičenju ove godine osvojili smo jednu srebrnu medalju u sportskoj disciplini atletika – trčanje na 100 m.

- Povodom katastrofalnih poplava koje su u maju zadesile Srbiju i Bosnu i Hercegovinu, korisnici Dnevnog centra “Tisa” su pokazali solidarnost i dali svoj mali doprinos. Pomoć ugroženima sastojala se iz higijenskih sredstava koja su namijenjena najmlađim, djeci i bebama. Korisnici su sa zaposlenima iz naše ustanove uručili pakete pomoći Kancelariji mladih u Bijelom Polju, odakle je pomoć proslijeđena ugroženim.

- I ove godine, u junu naši korisnici su u pratnji roditelja bili na ljetovanju u Dobrim Vodama kod Bara. Oni su bili gosti domaćinima iz NVO „Humanitarna familija“ deset dana. Boravak na



moru je uljepšan organizovanjem izleta, maskenbala i proslave rođendana. Tokom ljetovanja sklopljena su brojna prijateljstva sa drugarima iz Bosne i Hercegovine, Srbije, Makedonije kao i iz cijele Crne Gore.

- Određeni broj naših korisnika kao i svih prethodnih godina su iskoristili pravo na besplatan odmor i rekreaciju od po sedam pansionskih dana u odmaralištu „Lovćen“ u Bečićima u organizaciji Ministarstva rada i socijalnog staranja.
- Određeni broj aktivista mladih iz organizacije Savjeta mladih DPS-a učestvovao je u ekološkoj akciji čišćenja i uređenja dvorišta Dnevnog centra. Oni su donirali i zasadili veći broj čempresa i ukrasnog cvijeća. Osim toga oni su se družili sa našim korisnicima.
- Korisnici Dnevnog centra su u Centru za kulturu odgledali animirani film „Pčelica Maja“. Ovo je jedan od niza događaja koji naša djeca posjećuju, a sve u cilju njihove što veće socijalizacije i uključenosti u društvene tokove.
- Povodom 20. novembra Svjetskog dana djeteta naši mališani zajedno sa volonterima učestvovali su u izvođenju priredbe u Centru za kulturu u organizaciji Osnovne škole „Risto Ratković“. Pored naše djece svoje umijeće pokazali su i mališani iz svih gradskih i prigradskih osnovnih škola, vrtića i Udruženje „Oaza“. Nakon priredbe djeca su nastavila zabavu u Dnevnom centru.
- Na gradskom trgu održan je po prvi put Sajam volonterizma, u orgnizaciji Udruženja mladih volontera „Iskra“. Na Sajmu su učestvovali:
 - Udruženje za podršku osobama sa invaliditetom Bijelo Polje,
 - Udruženje paraplegičara Bijelog Polja i Mojkovca,
 - Udruženje samohranih roditelja „Hope“,
 - Crveni krst Crne Gore,
 - Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa“.



Tokom Sajma javnost je imala priliku da se upozna sa organizacijom, ciljem i radom Dnevnog centra.

- Povodom 3. decembra Međunarodnog dana osoba sa invaliditetom zapošljeni i djeca su učestvovali na više manifestacija. U prostorijama Dnevnog centra organizovana je mala proslava uz projekciju dječijeg filma i žurku. Predstavnici ustanove su prisustvovali obilježavanju ovog datuma na događaju u Plavu i Okruglom stolu održanom u Hotelu „Centar“. Na okruglom stolu je govoreno o aktivnostima u prethodnoj godini i ostvarivanju prava osoba sa invaliditetom na teritoriji opštine Bijelo Polje.
- Osim navedenih organizovani su i izleti u prirodi, posjete raznim ustanovama i slične aktivnosti.
- U Dnevnom centru „Tisa“ sprovedena je radna akcija krećenja i postavljanja zidnih tapeta. Osim dvije osobe koje se profesionalno bave ovim poslom (Burdžević i Grbović) i zapošljeni u Dnevnom centru su volonterski učestvovali u ovoj akciji. Za istu je i dio materijala obezbijeden posredstvom donatora.
- Povodom jubileja, 10 godina rada Dnevnog centra „Tisa“, u Centru za kulturu održana je svečanost koju su uveličali naši prijatelji iz Bijelog Polja, cijele Crne Gore i iz inostranstva. Tom prilikom je prikazan film „Svijet istinske ljubavi“ koji govori o našoj ustanovi. Korisnici centra su zajedno sa volonterima izveli prigodan program koji je izazvao jake emocije kod prisutnih. Pored direktorke Saide Čikić prisutnima su se obratili i predstavnica UNICEF-a Ana Zec, zamjenik ministra rada i socijalnog staranja Goran Kuševića i Predsjednik SO Bijelo Polje Džemal Ljušković. U desetogodišnjem radu imali smo mnogo prijatelja i donatora koji su doprijetili da naš rad bude kvalitetniji. Među njima su se izdvojili oni kojima smo i uručili plakete i to: Opštini Bijelo Polje, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, UNICEF, Ambasada Republike Poljske, Udruženje roditelja „Oaza“, „Franca“ kompanija, NVO „Humanitarna familija“, Rotari klub, Elvir Hukić, „Voli“ hipermarket.



Edukacije, studijske posjete i razmjena iskustava:

Stručna usavršavanja, edukacije, studijske posjete i razmjena iskustava zaposlenih u našoj ustanovi je praksa koja se ponavlja iz godine u godinu sa ciljem jačanja kapaciteta stručnih radnika pa samim tim i kvalitetnijeg i efikasnijeg rada.

- Seminar “Reforma sistema socijalne i dječije zaštite”

Petodnevnu edukaciju za zaposlene u dnevnim centrima i Dječjem domu „Mladost“ iz Bijele organizovalo je Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore u partnerstvu sa UN agencijama (UNDP i UNICEF). U okviru projekta „Reforma sistema socijalne i dječije zaštite: Unapređenje socijalne inkluzije“ (IPA 2010) održana je edukacija kojoj su prisustvovali psiholog i logoped naše ustanove. Tokom edukacije učesnici su imali priliku da prošire postojeća znanja iz sledećih oblasti:

- senzorne integracije,
- iz oblasti autizma,
- tretmana korisnika sa problematičnim ponašanjem,
- procjenama sposobnosti korisnika sa smetnjama u razvoju,
- prepoznavanje i prevazilaženje psihijatrijskih stanja kod djece i mladih sa smetnjama u razvoju,
- saradnje sa roditeljima i
- temama koje se tiču funkcionisanja dnevnih centara na što bolji način.

- Razmjena iskustava i saradnja između dnevnih centara

U Dnevnom centru “Sirena” u Ulcinju održan je dvodnevni seminar na temu “Razmjena iskustava i saradnja između dnevnih centara”. Seminar je organizovan kroz projekat “Za bolju



buducnost Sirene”. Zaposlenima u toj ustanovi dio stručnog tima našeg Dnevnog centra (direktorka, psiholog, logoped i medicinski tehničar) i dio stručnog tima Dnevnog centra iz Nikšića (direktorka, defektolog i fizioterapeut) prenijeli su iskustva i znanja iz svog višegodišnjeg rada u ovim ustanovama. Značaj ovog seminara je veliki jer rad sa djecom sa smetnjama u razvoju zahtijeva stručno usavršavanje i informisanje.

- Kardiopulmonalna reanimacija

Dva zapošljena iz naše Ustanove uspješno su savladala osnovni kurs „Kardiopulmonalna reanimacija” koji je akreditovan od strane Ljekarske komore Crne Gore.

- Prvi Kongres fizioterapeuta Crne Gore

U Institutu „Dr Simo Milošević“ u Igalu održan je Prvi Kongres fizioterapeuta Crne Gore sa međunarodnim učešćem u periodu od 08.10 - 11.10.2014. godine. Među 190 učesnika našla su se i dva predstavnika naše ustanove. Od mnogobrojnih tema koje su bile na Kongresu našim predstavnicima od izuzetnog značaja je bila tema „Fizioterapija kod djece“.

- Studijska posjeta Makedoniji

Tokom dvodnevne studijske posjete Makedoniji stručni tim naše ustanove obišao je „Centar za pomoš na lica so mentalen hendikep i male grupne domove“ u Skoplju kao i „Dneven centar za lica so invalidnost Detelina“ u Čaškoj. Tokom posjete razmijenjena su međusobna iskustva i dogovorena je saradnja na projektima koji bi poboljšali rad naših centara.

- Studijska posjeta Briselu

Direktorica Dnevnog centra Saida Čikić je u ime opštine Bijelo Polje uzela ušešće u studijskoj posjeti koja je na temu “Uloga opština u pružanju podrške osobama sa invaliditetom” održana u Briselu od 29. do 31. oktobra 2014. godine. Naime, Komitet regiona Evropske unije i Direktorat za proširenje Evropske unije preko Zajednice Opština Crne Gore organizovali su studijsku posjetu lokalnih i regionalnih vlasti sa područja Zapadnog Balkana.



Cilj studijske posjete bio je da učesnici razmijene iskustva u oblasti lokalne samouprave kako bi se upoznali sa dostignućima Evropske unije na lokalnom i regionalnom nivou.

Osim što je četvoročlana delegacija imala priliku da predstavi Crnu Goru učesnici su imali priliku da posjete institucije Evropske unije i da se susretnu sa predstavnicima Lokalnih i regionalnih vlasti u Evropskoj uniji.

- Finalna evaluacija

U okviru finalne evaluacije 3. komponente projekta „Reforma sistema socijalne i dječije zaštite: Unapređenje socijalne inkluzije“ (IPA 2010), koju od januara 2011. godine sprovodi Ministarstvo rada i socijalnog staranja organizovani su sastanci u Bijelom Polju u saradnji sa kancelarijom UNICEF-a u Crnoj Gori. Tim za evaluaciju gđa Camelia Gheorghe kao vođa tima i gđa Ajša Hadžibegović kao lokalna saradnica, posjetili su Dnevni centar. Tom prilikom razgovarali su sa direktoricom i sa fokus grupom, koju su sačinjavali roditelji naših korisnika.

Takođe naša direktorka je bila učesnik grupe za diskusiju, gdje su još učestvovali i predstavnici lokalne samouprave odnosno Sekretarijata za društvene djelatnosti, zaposleni u Centru za socijalni rad, predstavnik komisije za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama i predstavnici NVO sektora. Zaposleni naše ustanove učestvovao je u okviru Fokus grupe gdje su bili prisutni i zaposleni Centra za socijalni rad, zaposleni iz zdravstvenih ustanova i predstavnici NVO sektora. Direktorica, zapošljeni i roditelji naših korisnika su doprinijeli što sažetijoj i kvalitetnijoj izradi finalnog dokumenta.

- Razmjena iskustava sa gostima iz Turske

U okviru posjete Bijelom Polju, delegacije grada pobratima Burhanije iz Turske, dio delegacije je posjetio i naš Dnevni centar. Direktorica centra, Saida Čikić, je sa gostima obišla i ostale servise socijalne zaštite. Tom prilikom su posjetili dekupaž radionicu, Malu grupnu kuću i JU Dom starih. Sa gostima su razmijenjena iskustva i najavljena saradnja u budućnosti.



Projekti:

Tokom 2014. godine realizovani su sledeći projekti:

- *“Pomoć najranjivijima među nama”* koji je podržao i finansirao Zavod za zapošljavanje Crne Gore na period od sedam meseci. Kroz program Javnih radova, na radnom mjesti negovateljice/personalni asistenti upošljeno je pet osoba. Na ovom radnom mjestu upošljeni su obavljali poslove iz svog djelokruga, a koji su jasno definisane Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta.

- *„U novu deceniju sa novim elanom”* je projekat koji je u 2013. godini odobrila Komisija za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću a koji je realizovan tokom 2014. godine. Izvršena je ugradnja eloksiranih vrata u Centru, obuka i materijal za dekupaž tehniku.

Naši korisnici, zajedno sa članovima stručnog tima, tri puta sedmično održavaju radionice na kojima dekorišu razne predmete „dekupaž“ tehnikom. Nakon toga, u Hipermarketu Voli bila je upriličena izložba radova naših korisnika. Kroz okupacionu terapiju a koja se odnosi na dekupaž tehniku naši korisnici su napravili veliki broj proizvoda. Izložbom tih proizvoda smo imali za cilj pokazati široj zajednici njihove mogućnosti i kreativnosti. Obzirom da je Hipermarket Voli veoma posjećen, naša izložba je bila itekako zapažena.

- *„Socijalna inkluzija kroz radno-okupacionu terapiju”*

Tim naše ustanove prisustvovao je dvodnevnom radnom sastanku u JU Centar „Vladimir Nazor“ u Sarajevu, održanom povodom prolaska u drugi krug IPA projekta prekogranične saradnje dviju država BiH i Crne Gore. Partner na ovom projektu je JU Centar „Vladimir Nazor“ iz Sarajeva, dok je ko-aplikant našoj ustanovi Dnevni centar „Nikšić“ iz Nikšića. Krajem godine dobili smo obavještenje da je Evropska komisija podržala prijedlog projekta, te da će početkom 2015 godine uslijediti sastanak i nakon toga potpisivanje ugovora. Sadržina ovog projekta jeste razmjena znanja i iskustava sa kolegama iz pomenute ustanove iz BiH kao i uvođenje novih oblika radno okupacione terapije (svječarska, gipsarska i drvoprerađivačka).

Projekti sa kojima smo aplicirali tokom 2014 godine:



- Dogradnja Dnevnog centra „Tisa“ – Američka ambasada,
- Nabavka specijalizovanog kombi vozila, rekonstrukcija krova na objektu i nabavka medicinske opreme – Ambasada Japana
- Podrška za učešće na Međunarodnom muzičkom festivalu za osobe sa smetnjama u razvoju u Poljskoj – Ambasada Republike Poljske
- Opremanje Senzorne sobe – Ministarstvo finansija „Budi odgovoran“
- Opremanje dječijeg parka mobilijarom – Međunarodni klub žena Crne Gore
- Obuka za posebne tehnike u radu – Ministarstvo finansija , Konkurs za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću
- Obuka za posebne tehnike u radu- Humanitarna organizacija Sharjah Charity International
- ZZZCG – Prevencija socijalne isključenosti djece i mladih sa smetnjama u razvoju

Donacije:

Tokom 2014. godine donacije Dnevnom centru uručili su:

- *Montenegro Metropolis Media d.o.o.* - opremanje sale za kineziterapiju (sklopivi sto za masažu ETL 60, stolica za masažu, prostirka za sto za masažu sa grijačima),

-*Udruženje mladih volontera “Iskra”* – organizovanje humanitarne akcije „Srcem za sreću- dušom za djecu“ i rukometne utakmice kojoj su prisustvovali i naši korisnici , imala je za cilj prikupljanje sredstava za “Tisu”.

„*Humanitarna organizacija Svetaca poslednjih dana*“ - Gospodin Ras i gospođa Mardž Vestvud uručili su donaciju koja se sastoji od: dvije specijalizovane ljuljaške za osobe sa invaliditetom, dva kompjutera sa pratećom opremom, video projektor i profesionalni foto aparat.



„Vrijedne umjetničke slike“ - Svoje radove povodom jubileja naše ustanove poklonili su:

- Abaz Dizdarević
- Milovan Mića Rakonjac,
- Mehmed Meša Suljević
- Luka Joksimović
- Dražen Konatar
- Galerija „Vasić“ (Đorđe Vasić).

„Peugeot boxer“ - Elvir Hukić uručio je vrijednu donaciju Dnevnom centru „Tisa“. Hukić je donirao kombi vozilo marke Peugeot boxer za potrebe Dnevnog Centra „Tisa“ , koje je zamijenilo dotrajalo kombi vozilo.

„Uprave carine Crne Gore“ - Carinski službenici su donirali našoj ustanovi preko 2000 limenki bezalkoholnih napitaka. Sokovi su namijenjeni našim korisnicima.

„Pčelar“ - Predsjednik i sekretar pčelarske organizacije „Pčelar“ Vlado Šebek i Uglješa Veličković su u ime pčelara uručili 12 kilograma meda našim korisnicima.

„Humanitarne organizacija Sharjah Charity International“- iz Ujedinjenih Arapskih Emirata, Muhammed Hamdan sa saradnicima i predstavnicima Odbora Islamske Zajednice Bijelo Polje uručio je donaciju povodom vjerskog praznika Bajrama u vrijednosti 1400 \$.

„Erste banka, filijale Bijelo Polje“- donacija se sastoji od mašine za pranje veša, mašine za pranje posuđa i zimskih guma za kombi vozilo, koje svakodnevno prevozi naše korisnike. Ukupna vrijednost donacije iznosi 1.000 €.

„Savez sindikata CG“ – Laserski kolor štampač,

„Kancelarija delegacije EU Podgorica“ - Donacija od dobitnika 3.januarske nagrade – 1821,50 €,



„NLB Montenegro Banka“ – 400 €,

Jadranka Radojević – 100 €,

„Selektor“ – PVC vrata,

„Chromos“ 25 litara boje za krečenje,

„Drvex“ 100 litara boje za krečenje,

„Novogodišnje poklon paketići“:

- Opština Bijelo Polje – predsjednik,
- Ramiza Idrizović,
- Sead Bećirović,
- Mesopromet – Franca,
- Rotary Club,
- Savjet Muslimana Crne Gore.

Za potpuni ugođaj pobrinuli su se naši donatori koji osim što su uručili poklon – paketiće, organizovali su dolazak Deda Mraza i Klovna i na taj način ne samo da su darivali već su i te kako uspjeli da animiraju i razvesele naše korisnike.

Mala grupna kuća

Mala grupna kuća je prvi 24-satni servis ove vrste u Crnoj Gori, kapaciteta do osmoro djece sa smetnjama u razvoju, bez roditeljskog staranja ili djeca čijim roditeljima je oduzeto roditeljsko pravo, funkcionisaće u sklopu JU Dnevni centar „Tisa“. Projekat su finansirali: Ambasada SAD-a, Evropska unija, UNICEF, Ministarstvo rada i socijanog staranja i Opština Bijelo Polje.



Ministar rada i socijalnog staranja Predrag Bošković, predsjednik Opštine Aleksandar Žurić i direktorka Dnevnog centra „Tisa“ Saida Čikić, potpisali su Memorandum o razumijevanju za osnivanje usluge Male grupne kuće za djecu sa smetnjama u razvoju bez roditeljskog staranja. Potpisivanjem Memoranduma Ministarstvo rada i socijalnog staranja je prenijelo pravo korištenja na Dnevni centar „Tisa“. Ova usluga će tokom 2015. godine biti stavljena u funkciju.

Informacioni sistem:

Dnevni centar ima svoj sajt čija je adresa: <http://www.dnevniceartisa.me>, a služi da se kvalitetno i svakodnevno šira zajednica može informisati o svim aktivnostima u Dnevnom centru.

Javnost rada i saradnja sa medijima:

Rad Dnevnog centra je javan i u potpunosti transparentan. Na našem sajtu se mogu naći svi izvještaji, akti kao i podaci o aktivnostima koje se realizuju u Dnevnom centru kako bi javnost bila što potpunije informisana.

Mediji u značajnoj mjeri podržavaju i prate naš rad i saradnja sa njima bila je izuzetno dobra. Očekujemo da će se ta saradnja nastaviti pa, čak i unaprijediti.

Radio i Televizija Crne Gore je u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja 30.03.2014. godine emitovala emisiju “Naša briga”. Tema emisije bili su Dnevni centri u Crnoj Gori, te je prikazan i rad našeg centra.

Odnosi sa ustanovama u lokalnoj zajednici i okruženju:

Kao i prethodnih godina sa mnogim ustanovama nastavljena je dobra saradnja i to sa:

- Zavodom za zapošljavanje Crne Gore – Područna jedinica Bijelo Polje,
- Opštom bolnicom,
- Domom zdravlja,



- Centrom za socijalni rad,
- Centrom za kulturu,
- Centrom za sport i rekreaciju,
- Školama i fakultetima,
- Brojnim nevladinim organizacijama - (posebno sa Udruženjem roditelja “Oaza”),
- Dnevnim centrima (Nikšić, Pljevlja, Herceg Novi, Plav, Ulcinj),
- Javnim servisima, štampanim i elektronskim medijima.

Direktorka
Saida Čikić